ЗАЛІЩИЦЬКИЙ РАЙОННИЙ СУД ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Загальна площа будівлі Заліщицького суду Тернопільської області 1500 кв. м„ вона містить три зали судових засідань. Станом на 01 жовтня 2015 року штатним розписом передбачено троє суддів (1 фактично працюючий) та 16 працівників апарату суду (14 фактично працюючих). Кількість справ, що перебувала в період опитування на розгляді, - 409 справ.

Більшість опитаних - жінки (62,9%). Найбільш представлені респонденти з середньою та неповною середньою освітою (37,1%), менше - з базовою вищою (34,3%), а найменше - з повною вищою освітою (28,6%), з яких 35,0% мають вищу юридичну освіту.

Із 70 опитаних відвідувачів суду 21 особа (30,0%) проживає безпосередньо у місті Заліщики, а 49 осіб (70,0%) є приїжджими з інших населених пунктів.

За віковим критерієм відвідувачі суду розподілені наступним чином: 40,0% - люди 40-59 років; 27,1% - особи 26-39 років; 22,9% - пенсіонери (60 років і старші); 10,0% - молодь віком 18-25 років. При цьому, за рівнем заможності 56,5% опитаних вважають себе середнього статку, 32,3% - нижче середнього статку, а 11,3% - бідними.

Абсолютна більшість респондентів (91,4%) представляють в суді особисто себе, ще 8,6% - інтереси інших осіб. Для більшості опитаних (72,9%) - це перший судовий процес, 2-5 разів були учасниками - 18,6% респондентів, найменша частина відвідувачів (8,6%) брала участь у судовому процесі 6 разів і більше. Переважна кількість
відвідувачів (75,7%) - учасники цивільного процесу, ще 21,4% - учасники господарського процесу, а 2,9% - кримінального процесу.

У 15,7% респондентів розгляд справ ще не розпочато, ще у 40,0% опитаних справа знаходиться в процесі розгляду, і для 44,3% розгляд справи завершено (винесено рішення). Крім того, майже половина опитаних (47,2%) вважають себе зовсім або майже не обізнаними з роботою суду, ще 42,9% - загалом обізнані, і лишень 10,0%
цілком обізнані з роботою судів і суддів.

Констатуємо, що переважна більшість респондентів (80,9%) в цілому оцінили якість роботи Заліщицького районного суду Тернопільської області на «добре» або «відмінно», 16,2% вважають роботу суду посередньою, і лише 3,0% визнають роботу суду «поганою» або «дуже поганою». Частина респондентів (2,9% від загальної кількості) відмовилися давати відповідь на це запитання.

За 5-бальною шкалою середня оцінка якості роботи суду становить 4,2 бала.

Середні оцінки роботи суду за вимірами (складовими) якості наведено в табл.1.8.

Таблиця 1.8. - Оцінки якості роботи Заліщицького районного суду

Тернопільської області за основними вимірами

Виміри якості
Заліщицький районний
суд Тернопільської
області
Найвищі оцінки по
судах Тернопільської
області

Доступність суду
4,1
4,4

Зручність та комфортність
3,7
4,7

Повнота та ясність інформації
4,2
4,7

Сприйняття роботи працівників апарату
4,3
4,9

Дотримання термінів судового розгляду
3,8
4,5

Сприйняття роботи суддів
4,2
4.8

Таким чином, в Заліщицькому районному суді Тернопільської області найкраще забезпечуються показники сприйняття роботи працівників апарату: при спілкуванні вони виявляють доброзичливість повагу і бажання допомогти (думка 80,0% опитаних); для працівників апарату притаманним є високий професіоналізм і знання своєї справи (зазначає 87,2% осіб); вони виявляють однакове ставлення до всіх незалежно від соціального статусу (на погляд 92,9%); представники апарату суду працюють старанно та не припускаються помилок, які б спричиняли перероблення документів та порушення строків (на переконання 89,8% відвідувачів).

Відносно гірше в суді забезпечується реалізація вимоги зручності та комфортності, що пов’язано з обмеженим доступом до побутових приміщень (туалетів) (середній бал 3,4), неналежним прибиранням приміщення суду (середній бал - 3,7) та недостатнім рівнем освітлення приміщень суду (середній бал - 3,7).

Крім того, зауваження відвідувачів стосуються неналежних умов для безперешкодного потрапляння до приміщення суду людей з обмеженими можливостями (середній бал - 3,1), низької можливості відвідувачів суду дозволити собі витрати на послуги адвоката чи юрист-консультанта (середній бал - 3,4), невчасності (відповідно до
графіку) розпочинання судових засідань (середній бал - 3,5), невраховування побажань відвідувачів щодо призначення дня та часу засідання (середній бал - 3,3) та недостатнє виявлення коректності та доброзичливості з боку суддів (середній бал – 3,9). На рис. 1.8. проілюстровано, в яких напрямках має Заліщицький районний суд
Тернопільської області удосконалювати свою роботу, аби мати найвищі в області оцінки якості за основними вимірами. 

■ Найвищі оцінки по Тернопільській області

■ Заліщицький районний суд Тернопільської області

доступність суду 4,1
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        Рис. 1.8. Якість роботи Заліщицького районного суду Тернопільської області за основними вимірами

(середнє значення за 5-6альною шкалою)

Основним зауваженням щодо дотримання вимог зручності та комфортності відвідувачі Заліщицького районного суду Тернопільської області зазначили «покращення умов перебування у суді». Критичний аналіз результатів опитування та їх обговорення з суддями та працівниками апарату суду дозволив розробити такі рекомендації, які можуть бути реалізовані найближчим часом:
       • Покращити умови доступу до суду для осіб з обмеженими можливостями, зокрема, встановити пандус при вході в приміщення, а також обладнати кнопку виклику охорони для допомоги літнім людям та інвалідам-колясочникам у потраплянні на територію суду.

• Забезпечити вільний доступ відвідувачів до побутових приміщень (туалетів) і звернути увагу технічного персоналу на постійний контроль за чистотою в приміщенні суду. Домагатися оптимального рівня освітлення коридорів суду.

• 3 метою подолання соціальної нерівності у доступності судів залучати НГО до створення при судах безкоштовних консультаційних центрів, де найбідніші прошарки населення могли б отримати якісну адвокатську консультацію.

• Контролювати вчасність (відповідність до графіку) розпочинання судових засідань. Збільшити кількість суддів з метою пришвидшення розгляду справ.

• За можливістю узгоджувати зі сторонами день і час судового засідання (особливо приїжджими з інших населених пунктів), а в разі виникнення затримок вчасно попереджати сторони та пояснювати причини перенесення.

• Запровадити семінари чи тренінги для працівників суду з питань етики спілкування з відвідувачами та особливостей толерантного поводження зі "складними" клієнтами.

• Розробити систему налагодження зворотного зв’язку з користувачами судових послуг через встановлення біля інформаційних стендів суду скриньки для повідомлень, відгуків, скарг на недобросовісну поведінку працівників суду та суддів, пропозицій щодо покращення роботи суду, листів вдячності за ефективну роботу та допомогу.

